

从太行山到大运河

我市特色产品亮相北京国际非遗周

本报讯 近日,第二届北京国际非遗周展览会在北京大运河博物馆举行。我市潞州区携特色农产品与非遗文创产品参展,充分展现潞州区文旅形象,以实际行动助推京长对口合作持续走深走实。

本次展览会由北京市海淀区文化和旅游局主办,以“非遗携手美好未来”为主题,凭借深厚的文化底蕴与国际影响力,吸引全球61个国家和地区的数百位非遗传承人参与。作为山西文旅代表之一,我市潞州区精心挑选上党女

红、堆花、杨统领秘制油茶等特色产品参展,涵盖非遗技艺衍生品、地方特色农产品等多个品类,全方位呈现辖区文旅产业融合发展、创新发展的新成果、新产品与新业态。

展会现场,潞州区展区成为热门打卡点。无论是针脚细腻的上党女红、立体灵动的堆花技艺,还是香气醇厚的特色油茶,都吸引了大量游客的目光,制作精美、造型新颖的手工艺品也备受瞩目。

“今天我特意带孩子来感受中国非遗,希望这些珍贵的非遗技艺能在他们

这一代好好传承下去。”游客刘淑贤在潞州区展区停留许久,她坦言,对潞州区非遗手工制品格外感兴趣,“这些作品做工很精致,细节之处展现得淋漓尽致,特别值得推广。”

同样被特色产品吸引的还有游客刘梦圆,她在展区挑选了一款非遗小挂件:“来非遗集市本想随便逛逛,没想到在潞州区展位看到这么有意思的小物件,寓意特别好,专门买下来给宝宝,希望他平安健康成长。”

据悉,在第二届北京国际非遗周展

览会期间还同步举办“众行致远,与海同兴”对口帮扶地区旅游资源推广活动。潞州区文旅企业借此契机,积极开展产品展示与交流,进一步推广地方特色文化资源,深化产业合作机遇,为非物质文化遗产保护与国际合作搭建桥梁。

此次参展,不仅让我市潞州区特色产品走出山西、走向更广阔的平台,更有效扩大了潞州区文旅在北京乃至全国的知名度,为后续吸引更多游客前来观光旅游、推动文旅产业高质量发展注入了新动力。

(任静)

长治市报告文学研究会组织作家及会员赴武乡采风

探寻红色印记 笔绘乡村发展

本报讯 记者丁德令报道:

11月1日,长治市报告文学研究会组织20余名作家及会员走进武乡县大有乡峪口村、枣烟村开展采风活动,在红色记忆与乡村新貌中深度挖掘素材,汲取创作灵感。

峪口村位于武乡县大有乡南部,下辖峪口村、许家垴、王海峪等6个自然村,历史文化底蕴深厚。近年来,峪口村学习运用“千万工程”经验,以产业发展为动力、乡村治理为基础、环境改善为亮点、乡风文明为引领、志愿服务为纽带,推进乡村全面振兴。在长治学院包村工作队队长、驻峪口村工作队第一书记兼队长田跃武的带领下,采风团成员先后参观了吨包生产车间、红色战斗遗址和抗战时期峪口村党支部活动旧址等。

在吨包生产车间,缝纫机声此起彼伏,工人们正紧张有序地缝制吨包。采风团成员详细了解车间生产经营情况,得知该村投资300多万元建设生产车间带动就业,实现经济效益和社会效益双丰收,纷纷提笔记录。在红色战斗遗址和



采风团成员参观枣烟村乡村记忆馆。本报记者 赵彦红 摄

抗战时期峪口村党支部活动旧址,大家边走边听讲解员讲解,重温波澜壮阔的抗战历史,缅怀革命先烈的丰功伟绩。

循着红色足迹,采风团又来到枣烟村。枣烟村现存名扬游击队队部旧址、乡村记忆馆等红色遗迹,并保留着抗战时期的地道系统。近年来,该村通过“互联网+农业”、红色旅游等方式推动乡村振兴。走进枣烟村乡村记忆馆,馆内陈列着一件件珍贵的文献资料和实物展品,采风

团成员不时驻足观看,通过讲解深入了解枣烟村的历史文化及涌现出的英雄事迹和英模人物。

采风途中,成员们不时相互交流,在笔记本上写满所见所闻。大家纷纷表示,要以“扎根长治、关注现实”为底色,将此次采风活动收集到的素材运用到文学创作中,既要传承红色基因书写故事,又要记录新时代乡村蜕变,为长治文化建设与时代发展留存下鲜活的精神印记。

比拼业务 实战练兵

市政务服务中心举办综窗团队知识竞赛

本报讯 记者解婷报道:近日,市政务服务中心举办综窗团队知识竞赛活动,以实战锤炼业务本领,提升窗口服务能力。

本次竞赛紧扣政务服务工作实际,围绕《行政许可法》、《优化营商环境条例》和“高效办成一件事”政策法规及综窗

业务受理流程等内容展开。比赛设置必答题、抢答题、案例论述题三个环节,从基础理论掌握到实战应用分析,全方位检验参赛人员的业务储备与协同能力。竞赛现场,选手们沉着冷静、默契配合,展现出扎实的理论功底和精湛的实践能力。

下一步,市政务服务中心

将持续深化“专业、高效、协同”政务服务理念,搭建“比学赶超”平台,通过以赛代练、以赛促学,不断提升综窗人员业务知识储备精度与跨岗位协作效率,转变工作作风,提升服务群众、解决问题的能力本领,以优化政务服务推动“高效办成一件事”政策落地见效。

名医入基层 暖心护健康

本报讯 金秋时节,中华慈善总会“名医走基层”义诊活动在我市正式启动。此次活动旨在推动优质医疗资源下沉,提升基层医疗服务能力,更好满足广大群众的健康需求。

此次“名医走基层”义诊活动的医疗团队成员均来自北京市第一中西医结合医院、首都医科大学附属北京安贞医院等多家国内知名医疗机构。专家团队阵容强大、医术精湛,涵盖心脏外科、肝胆外科、胸外科等多个专业领域,现场为群众诊治常见病、多发病,提供专业的健康咨询服务,让群众在家门口就能享受到国家级和省级专家的优质医疗服务。同时,活动着眼长远,致力于为基层打造一支“带不走的医疗队”。他们将通过教学查房、技术指导、专题培训等形式,将先进的诊疗技术和经验毫无保留地传授给基层医务人员,切实提升基层医疗机构的服务能力和技术水平,并积极探索建立长效合作机制,将短期活动转化为长期效益。

我市将以此次义诊活动为契机,进一步加大对中医药事业的支持力度,推动“名医走基层”活动常态化、品牌化发展。未来将持续争取更多优质医疗资源和先进诊疗理念向本地倾斜,助力完善基层医疗服务体系。同时,依托义诊搭建的学习交流平台,通过“面对面”带教、“点对点”指导,提升基层医务人员对常见病和疑难病的诊疗能力,真正将“名医走基层”活动打造成惠及百姓的民心工程。

(江瑛 焦颖媛)



近日,平安产险长治中心支公司赴壶关县龙泉镇池后村开展物资捐赠活动,为脱贫不稳定户、边缘易致贫户、突发严重困难户“三类户”送去防寒手套、雨衣、雨鞋、抽水泵等生产和防汛物资,助力巩固拓展脱贫攻坚成果,服务乡村振兴。

本报记者 赵浩 摄



今日天气

晴天间多云

2~3级偏南风

最低气温3℃ 最高气温18℃



中午前后紫外线强度为4级,中等,外出时需适当防护。

生活指数预报



穿衣指数为5级,适宜夹衣、薄棉衣等服装。



晨练指数3级,较适宜晨练。

明日天气

多云间阴天

局部地区有零星小雨

最低气温6℃ 最高气温17℃